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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0403/01
van Toine Manders (ELDR), Ward Beysen (ELDR), Graham Watson (ELDR), Elspeth Attwooll 
(ELDR) en Ole Andreasen (ELDR)
aan de Commissie

Betreft: Klacht tegen misbruik van machtspositie UEFA

Onlangs hebben wij vernomen dat de UEFA een nieuw initiatief, de Euroleague, op de voetbalmarkt 
heeft verboden. Wordt genoemde Euroleague wel gestart, dan worden zowel de deelnemende clubs 
als hun spelers uitgesloten van andere door de UEFA georganiseerde evenementen en ook wordt dan 
verboden nog uit te komen voor de nationale teams.

De inkomsten van voetbalclubs worden niet meer bepaald door toeschouwersaantallen, doch door 
media-inkomsten en daarmede kunnen de salarissen van spelers worden betaald. De kleine EU-landen 
hebben hierbij onevenredig nadeel en kunnen derhalve de concurrentie met de grote landen niet meer 
aan. Om hiertegen het hoofd te bieden hebben een aantal kleine landen (België, Portugal, Schotland, 
Zweden, Nederland en Denemarken) voorgesteld om hun beste clubs onderling een competitie 
(Euroleague) te laten spelen. Door de samenbundeling van deze landen wordt het speelgebied groter 
en aantrekkelijker voor media en sponsors, waardoor opnieuw de concurrentie kan worden aangegaan 
met de grote voetballanden zoals Spanje, Frankrijk, Duitsland, Engeland en Italië. Aangezien de 
Commissie met ons van mening is dat professioneel voetbal een economische activiteit is, moeten 
clubs ook de mogelijkheid hebben om binnen de interne markt hun economische strategieën te 
ontplooien. Een verbod door de UEFA, die hierin een monopolistische machtspositie inneemt, is naar 
onze mening in strijd met Europese regelgeving.

Steeds vaker merken wij dat de UEFA ook op andere vlakken haar monopoliepositie misbruikt. Denk 
aan de transfersystemen, welke door de Commissie worden onderzocht.

Als Opel en Volkswagen door de Commissie worden gedwongen om hun werkwijze ten aanzien van 
hun dealers aan te passen, dient de UEFA haar werkwijze tot de clubs aan te passen.

1. Is de Commissie het met ons eens dat de UEFA in bovengenoemd geval misbruik maakt van 
haar machtspositie en dus in strijd handelt met de Europese regelgeving?

2. Zo ja, is zij dan bereid het verbod van de Euroleague te onderzoeken en de noodzakelijke 
maatregelen te nemen opdat de door de Europese Unie zo gewenste concurrentie onder  
rechtvaardige condities kan plaatsvinden, ook voor voetbalclubs uit kleine landen?

3. Kan de Commissie onderzoeken of de UEFA ook op andere vlakken misbruik maakt van haar 
monopolie-positie, en is zij bereid daar ook de noodzakelijke maatregelen te nemen?

4. Nadere bewijsvoering kunnen wij op verzoek toezenden.
Zo neen, welke mogelijkheden ziet de Commissie dan voor clubs uit kleine landen om de 
concurrentie aan te gaan binnen de interne markt als zij verplicht zijn uitsluitend binnen de 
lidstaat te opereren?


